COMUNE DI FOLLO
(Provincia della Spezia)
Ufficio Commercio e Attività Produttive
P.zza Matteotti, 9 - 19020 FOLLO (SP)
Tel. 0187 599924 – Fax 0187 558149

Bando di pubblico concorso per titoli ed esami per l’assegnazione di n. 1 autorizzazione per il servizio di noleggio di autovettura con conducente.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la Legge n. 21 del 15/01/1992 “Legge quadro per il trasporto di persone mediante autoservizi pubblici non di linea;
Vista la Legge Regionale n. 25 del 04/07/2007 “Testo unico in materia di trasporto persone mediante servizi pubblici non di linea” e successive modifiche e integrazioni;
Visto il Regolamento comunale per il servizio di autonoleggio con conducente adottato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 27/03/2015;
Visto in particolare l’art. 12 del predetto Regolamento comunale;
A V V I S A

Che è indetto un pubblico concorso per titoli ed esami per l’assegnazione di n. 1 autorizzazione per il servizio di noleggio di autovetture con conducente, da esercitarsi in base alla legge n. 21/92, così come modificata dalla legge n. 14/09, di conversione del D.L. n. 207/08 e alla normativa comunale.
Coloro che intendono partecipare al concorso debbono presentare domanda, su apposita modulistica predisposta dall’Ufficio Attività Produttive, indirizzata al Sindaco del Comune di Follo, Piazza Matteotti n. 9, direttamente o a mezzo plico raccomandato con A.R., entro le ore 12,00 del giorno 30/07/2016. Farà fede la data di presentazione al protocollo generale del Comune, per le domande presentare direttamente, mentre farà fede la data del timbro postale, per quelle spedite a mezzo di tale servizio.
Nella domanda, in carta resa legale mediante marca da bollo da Euro 16,00, a pena di esclusione, il richiedente dovrà indicare ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445:
1. Le proprie generalità complete nel caso di ditta o imprenditore individuale o titolare di impresa di trasporto iscritta nell’albo delle imprese artigiane; la ragione sociale e le generalità complete del legale rappresentante nel caso di cooperativa di produzione e lavoro o di consorzio tra imprese artigiane;
2. Il possesso dei seguenti requisiti per l’esercizio della professione di conducenti di veicoli adibiti a servizi di trasporto pubblico non di linea:
-	Essere cittadino italiano ovvero di uno Stato membro dell’Unione Europea o di altro Stato in condizione di reciprocità;
-	Il possesso dei requisiti di idoneità morale e professionale come previsto dal regolamento comunale vigente, cui si fa esplicito riferimento;
-	Avere a disposizione un rimessa nel comune di Follo idonea allo svolgimento dell’attività ed in regola con quanto previsto dalla normativa vigente in materia di prevenzione incendi e sicurezza del lavoro;
-	Essere proprietari o avere la piena disponibilità, anche in leasing, del veicolo utilizzato per il servizio;
-	Non essere titolare di licenza per il servizio taxi.
3. Gli eventuali titoli valutabili ai sensi dell’art. 14 del regolamento comunale e della Legge n. 21/92, come modificata dalla legge n. 14/09, di conversione del D.L. n. 207/08.
La commissione esaminatrice valuterà le domande osservando i criteri previsti nel regolamento comunale e nella legge nazionale per il servizio di trasporto pubblico non di linea, provvederà alla stesura dell’elenco degli ammessi al concorso e alla valutazione dei titoli dei soli concorrenti ammessi.
Ai titoli verranno assegnati i seguenti punteggi:
· idoneità professionale conseguita a norma della LRL. 25/2007		PUNTI 3
· diploma di laurea		PUNTI 1
· diploma di maturità		PUNTI 1
· diploma di scuola media inferiore	PUNTI 1
· periodi di servizio prestati in qualità di dipendente di un’impresa che gestisce il noleggio con conducente o periodi di servizio in proprio gestendo attività di noleggio con conducente PUNTI 2 a semestre, fino ad un massimo di 6
· residenza nel Comune di Follo		PUNTI 3
[bookmark: _GoBack]Ai sensi dell’art. 8, comma 4, della legge n. 21/92, come modificata dalla legge n. 14/09, di conversione del D.L. n. 207/08, l’aver esercitato servizio di taxi in qualità di sostituto alla guida del titolare della licenza per un periodo di tempo complessivo di almeno 6 mesi, ovvero essere stato dipendente di una impresa di noleggio con conducente per il medesimo periodo, costituisce titolo preferenziale ai fini del rilascio dell’autorizzazione per l’esercizio del servizio di noleggio con conducente;
Il punteggio per ogni candidato è costituito dalla sommatoria dei punti attribuiti ai diversi titoli posseduti. 
Qualora due o più candidati risultino titolari dello stesso punteggio, l’autorizzazione viene assegnata al più anziano di età.

MATERIE D’ESAME
L’esame verterà su un colloquio nelle materie sotto elencate:
· Conoscenza della regolamentazione comunale relativa all’esercizio del servizio pubblico non di linea “noleggio di autovettura con conducente” e di quella nazionale prevista dalla legge n. 21/92 e successive modificazioni;
· Conoscenza di elementi di toponomastica locale e dei principali luoghi e siti storici del Comune 
di Follo e della Provincia di La Spezia;
· Eventuale conoscenza di lingue straniere.
Alla prova d’esame e alla valutazione dei concorrenti devono essere presenti tutti i commissari, pena la nullità delle operazioni e dei giudizi espressi.
La Commissione, una volta esperite le prove d’esame e valutati i titoli, ivi incluse eventuali preferenze ai sensi dell’art. 8, comma 4, della legge n. 21/92 e ss.mm.ii, redige la graduatoria di merito e la trasmette al Responsabile del Settore Attività Produttive.
Il punteggio finale è dato dalla somma del punteggio ottenuto in esito alla valutazione dei titoli e della prova orale.

VALIDITA’ DELLA GRADUATORIA
La graduatoria ha validità di tre anni dalla data di approvazione.
Le autorizzazioni che eventualmente si rendessero vacanti nel corso dei tre anni devono essere coperte utilizzando la stessa graduatoria.
I concorrenti verranno avvisati circa la data della prova orale a mezzo raccomandata con a.r. inviata al domicilio indicato nella domanda, e dovranno presentarsi accompagnati di idoneo documento di identità personale non scaduto di validità.
I concorrenti dichiarati vincitori del concorso, dovranno presentare, entro 10 giorni dalla comunicazione, pena la decadenza, la documentazione comprovante il possesso dei seguenti requisiti:
· Certificato di iscrizione nel ruolo dei conducenti di veicoli o natanti adibiti ad autoservizi pubblici non di linea tenuto dalla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di La Spezia;
· Possesso, quale proprietario, ovvero la disponibilità anche in leasing del veicolo adibito al servizio di noleggio con conducente;
· Dimostrare di avere la disponibilità di una sede e di una rimessa situata in questo Comune;
· Certificazione dei periodi di servizio prestati in qualità di dipendente di un’impresa che gestisce noleggio con conducente o periodi di servizio in proprio, dichiarati in sede di domanda.
Il presente bando sarà pubblicato per estratto sul B.U.R.L., in versione integrale all’Albo pretorio del Comune di Follo e sul sito web dello stesso www.comunefollo.it.
Copia del presente bando e del modulo di partecipazione possono essere richiesti al Comando Polizia Municipale del Comune di Follo
e-mail polizia.municipale@comunefollo.it 
tel. 0187/599925 ovvero scaricati dal sito istituzionale   www.comunefollo.it.
Il responsabile del procedimento è Isp. Patrizia Corradini.



				Il Responsabile del Servizio
 Massimo Battolla
