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COMUNE DI FOLLO

(Provincia della Spezia)
“MEDAGLIA DI BRONZO AL VALOR MILITARE”

AREA URBANISTICA - EDILIZA PRIVATA


Modello per la partecipazione dei cittadini all’aggiornamento del Piano Urbanistico Comunale - P.U.C.

Il Piano Urbanistico Comunale -P.U.C. è lo strumento che guida lo sviluppo urbanistico ed edilizio del territorio di Follo.

Il P.U.C. attuale è vigente dal 2007 e l’Amministrazione Comunale, dopo 14 anni di vigenza, ha deciso di procedere ad un suo aggiornamento sia in ragione di quanto già attuato sia in ragione delle mutate condizioni ed esigenze socio-economiche nazionali e locali.

L’aggiornamento del P.U.C. è previsto dall’art. 43 della Leggere Regionale 36/1997 – Legge Urbanistica Regionale.

In concomitanza al processo di aggiornamento del P.U.C. l'Amministrazione Comunale di Follo intende avviare un percorso di partecipazione rivolto a tutta la cittadinanza, mediante il coinvolgimento degli attori locali, sia pubblici che privati; ciò rappresenta infatti la base per una approfondita conoscenza del territorio, oltre ad un utile momento di raccolta di idee e proposte.
È infatti auspicio dell'Amministrazione Comunale di Follo individuare i temi e i problemi che la popolazione ritiene rilevanti per il territorio comunale, evidenziando le criticità e le esigenze che finora non hanno trovato risposta unitamente alle potenzialità e alle progettualità presenti. A tali fini è stato predisposto uno specifico MODULO con cui avviare la consultazione dei cittadini.
Il percorso partecipativo non si esaurirà alla sola presentazione delle richieste ma proseguirà con una serie di incontri e iniziative rivolti all’intera cittadinanza e a soggetti specifici (associazioni, imprese, professionisti, ecc.), che auspicabilmente contribuiranno alla definizione di obiettivi, priorità e direttive per l’aggiornamento del P.U.C.. La partecipazione della cittadinanza è importante ai fini della qualità del governo del territorio comunale. Partecipare con le proprie proposte all’aggiornamento del P.U.C. significa acquisire maggiore consapevolezza del proprio territorio come patrimonio collettivo e contribuire attivamente alla definizione delle regole per le sue trasformazioni.
Il modulo, che può essere richiesto direttamente per mail all’ufficio Urbanistica del Comune di Follo (urbanistica@comunefollo.it) ovvero scaricato dal sito Web del Comune, dovrà essere compilato in tutte le sue parti e  consegnato a mano all’ufficio Protocollo del Comune di Follo, ovvero trasmesso per posta al Comune di Follo all’indirizzo di Piazza Matteotti n.9 – 19020 Follo, oppure inviato a mezzo PEC all’indirizzo: comunefollo@legalmail.it.








L’assessore All’Urbanistica
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